

**ΕΓΓΡΑΦΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ**  
**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 2021-2027**

<b>Πρόγραμμα</b>	<b><i>Νότιο Αιγαίο</i></b>
<b>CCI Προγράμματος</b>	<b><i>CCI 2021EL16FFPR018</i></b>
<b>Έκδοση Προγράμματος</b>	<b>1.2</b>
<b>Έκδοση Εγγράφου Εξειδίκευσης</b>	<b>1</b>
<b>Αριθμός Πρωτοκόλλου</b>	<b><i>973/17.03.2023</i></b>

**Μάρτιος 2023**

## Προτεραιότητα 4. Ανάπτυξη και βελτίωση κοινωνικών υποδομών

Στόχος πολιτικής (ΣΠ) 4	Μια πιο κοινωνική και χωρίς αποκλεισμούς Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων
Ταμείο	ΕΤΠΑ
Ειδικός Στόχος (ΕΣ) ii	Βελτίωση της ισότιμης πρόσβασης σε χωρίς αποκλεισμούς και ποιοτικές υπηρεσίες εκπαίδευσης, κατάρτισης και διά βίου μάθησης μέσω της ανάπτυξης προσβάσιμων υποδομών, μεταξύ άλλων με την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της εξ αποστάσεως και της διαδικτυακής εκπαίδευσης και κατάρτισης

### ΣΠ 4 - ΕΣ ii - Δράση 4.2.α Εξοπλισμός τριτοβάθμιας εκπαίδευσης

<p><b>Περιγραφή δράσης</b></p> <p>Προβλέπονται παρεμβάσεις προμήθειας σύγχρονου εξοπλισμού, περιλαμβανομένου του εξοπλισμού ΤΠΕ.</p> <p>Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην προμήθεια εξοπλισμού για την εκπαίδευση ατόμων με αναπηρία ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, προκειμένου να εξασφαλίζεται η ισότιμη και χωρίς αποκλεισμούς πρόσβαση στο εκπαιδευτικό σύστημα, δεδομένου ότι οι υφιστάμενες κτιριακές υποδομές του Πανεπιστημίου Αιγαίου διασφαλίζουν τη φυσική προσβασιμότητα ΑμεΑ, καθώς και στις εκπαιδευτικές υποδομές και εξοπλισμό που εξυπηρετούν τις απαιτήσεις των νέων προγραμμάτων σπουδών.</p>
---

<p><b>Στοιχεία δράσης</b></p>	<p><i>Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία:</i></p> <p><input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση      <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο</p> <p><input type="checkbox"/> ΟΧΕ    <input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ      <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ</p> <p><input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση      Χ Άλλο: Δημόσιες Συμβάσεις</p>
<p><b>Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι</b></p>	<p>Α.Ο. __4.3__ Εκπληρωμένος <input type="checkbox"/> ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ Χ Δεν αφορά <input type="checkbox"/></p>
<p><b>Δικαιούχοι δράσης</b></p>	<p>Πανεπιστήμιο Αιγαίου</p>

### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	1.250.000	1.250.000	2.500.000
<b>0,9% ενεργοποίησης δράσης**</b>			.

\*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

\*\*Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος

## Δείκτες εκρών και αποτελεσμάτων δράσης

Συμπληρώνονται οι δείκτες εκρών και αποτελεσμάτων που περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αλλά και κάθε άλλος πρόσθετος δείκτης που μπορεί να προκύψει στο πλαίσιο της εξειδίκευσης του Προγράμματος και συνδέεται με τη συγκεκριμένη δράση. Στην περίπτωση πρόσθετων δεικτών, επισημαίνονται με χρωματική σκίαση τα κελιά του κωδικού (ID) και της ονομασίας του δείκτη. Στις περιπτώσεις πρόσθετων δεικτών και για λόγους συντονισμού της αντιμετώπισης ίδιου τύπου πράξεων στα προγράμματα του ΕΣΠΑ συνιστάται η συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΑΣ.

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής/Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδ. ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
4	4.ii	Μετάβασης	Δ.4.2.α Βελτίωση / αναβάθμιση κτιριακών υποδομών και εξοπλισμού τριτοβάθμιας εκπαίδευσης	2.500.000	RCO 67	Χωρητικότητα τάξεων νέων ή εκσυγχρονισμένων εκπαιδευτικών εγκαταστάσεων	Άτομα			6.425	8.594	123	Υποδομές για τριτοβάθμια εκπαίδευση	1.250.000	2.500.000
					RCR 71	Ετήσιος αριθμός χρηστών νέων ή εκσυγχρονισμένων εκπαιδευτικών εγκαταστάσεων	Χρήστες/ έτος	6.494	2021	7.558	123	Υποδομές για τριτοβάθμια εκπαίδευση	1.250.000	2.500.000	

\* Για την περίπτωση του Προγράμματος Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και Θάλασσας (ΠΑΛΥΘ) το πεδίο αφορά τους τύπους παρέμβασης

\*\* Τα πεδία δύναται να μην συμπληρωθούν στην περίπτωση του ΠΑΛΥΘ αν δεν είναι δυνατή η κατανομή του π/υ σε χαμηλότερο επίπεδο από αυτό της δράσης.

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής	Ταμείο	Ειδικός Στόχος	Δράση	Κύριες ομάδες στόχου συμμετεχόντων/ Φορείς	Δείκτες Εκρών	Δείκτες Αποτελεσμάτων
4	4	ΕΤΠΑ	ii	Δ.4.1.α	Εκπαιδευτική κοινότητα, πολίτες, φορείς	RCO 67	RCR 71

### Αναμενόμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης

Για θέματα/ διαδικασίες που δεν σχετίζονται με τη συγκεκριμένη δράση που εξειδικεύεται, στην εκτιμώμενη ημερομηνία συμπληρώνεται η φράση «Δεν αφορά».

	Εκτιμώμενος Χρόνος
Συμμόρφωση με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης*	Ιούλιος 2022
Προγραμματικές δεσμεύσεις** (Χαρτογράφηση δομών)	Χαρτογράφηση πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τις οδηγίες της από 554/24-2-2022 Εγκυκλίου της Γενικής Γραμματείας Ανώτατης Εκπαίδευσης προς τα ΑΕΙ
Έγκριση κριτηρίων επιλογής πράξης	Μάρτιος 2023
Άλλο: _____ ***	
<b>Εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης ή προσκλήσεων ****</b>	<b>2<sup>ο</sup> τρίμηνο 2023</b>

\* Αν πρόκειται για δράση που περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αναφέρεται η ημερομηνία (μήνας, έτος) του εγγράφου συμμόρφωσης. Αν πρόκειται για νέα δράση που δεν περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα, η ΔΑ, με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΥΣΣΑ, θα εκτιμήσει αν η δράση καλύπτεται από τα δελτία ελέγχου που είναι διαθέσιμα, διαφορετικά θα πρέπει να συνυπολογίσει τον χρόνο που θα απαιτηθεί για να διαμορφωθεί το νέο δελτίο ελέγχου συμμόρφωσης με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης (DNSH).

\*\* π.χ. έγκριση επιχειρησιακού σχεδίου λυμάτων οικισμών Δ' προτεραιότητας, σύμφωνη γνώμη ΦοΔΣΑ, έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών για την ολιστική προσέγγιση κλπ.

\*\*\* Για την εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης πρόσκλησης λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που έχουν συμπληρωθεί στον πίνακα που ακολουθεί την περιγραφή της δράσης.

\*\*\*\* Αναγράφεται το τρίμηνο και το έτος κατά τον οποίο εκτιμάται ότι θα εκδοθεί η πρόσκληση, οι ενδεχομένως προγραμματισμένες διαδοχικές προσκλήσεις της δράσης.